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Vámuniós tervek 
viaskodása.

Gróf Károlyi Gyula külügyminiszter 
a külügyi tárca költségvetésének parla­
menti vitája során bölcsen felépített 
beszéd keretében fejtette ki azokat a 
szempontokat, amelyek ma eltöitik a 
magyar lelkeket. Nagyhatású ekszpozé 
volt ez a felszólalás s méltó elismerés­
ben részesült a páriámét! pártok min­
den oldalán. Örömmel regisztáljuk ezt, 
mert régi kívánságunk valóraválását 
látjuk abba, hogy belpolitikailag, ha el 
is különülnek a célkitűzések és irány­
elvek, külpolitikailag egy irányban dob­
banjanak meg a szivek. Erről az útról 
letérnünk nem szabad. Az érdem orosz­
lánrésze a kormányzaté, amely hosszú 
évek során át a legnehezebb körülmé­
nyek közölt őrködni tudóit azon, hogy 
semmi olyan ne történjék külpolitikai 
életünkben, amellyel nagy céljaink előtt 
véglegesen le kell zárnunk a kapukat. 
A magyar probléma útja továbbra is 
egyenes irányú. Ezeknek irányvezetése 
ma gróf Károlyi Gyula kezében van, 
akiről jellemzésül meg kel! állapítanunk, 
hogy személyét példás puritánság, meg­
lepő szerénység, nagy készültség és 
szorgalom jellemzi. Emlékezetes, hogy 
amikor átvette elődétől országunk kül- 
ügyeinek irányítsál s az újságírók prog- 
rammja felől érdek). ítek, ezzel , a ki­
jelentéssel válaszolt: az én külpoliti­
kám gróf Bethlen István külpolitikája. 
A ellelt idő alatt többször megfordult 
külföldön résztvelt a genfi és olasz- 
országi tárgyalásokon is s visszatérve 
azzal az érzéssel fogadta a nemzet 
külügyeinek irányítóját, hogy sorsa jó 
van letéve. A költségvetési vita során 
elmondott beszéde rávilágított arra a 
főszempontra, amelyik a leginkább 
mozgatja Európa külpolitikai szálait. 
Ezek központjában a gazdasági kérdé­
se« egész komplekszuma megtalálható 
Legutóbb a német-osztrák vámunió ter­
ve valóságos bombaként hatott az 
egész világra, melynek koritrakarirozá- 
sára Franciaország is hasonló ötlettel 
készül előállani. Sajnálattal kell meg­
állapítanunk, hogy amikor Európa min­
den népe gazdasági és szociális küz­
delmeket folytat s néhol a bajok már 
eleven húsba vágnak, bizony nem ra­
gadják ott üstökön a problémákat, ahol 
kellene, hanem továbbra is politikai 
szempontokat tolnak előtérbe. Felvető­
dik ezek után a kérdés : mit tegyen hát 
a magyar kormány ? Az egész ország 
osztatlan helyeslése kiséri a külügyi 
kormányzat helyesen megfogalmazott 
álláspontját, amikor Károlyi Gyula gróf 
kijelentése szerint egyelőre semmi 
okunk sincs arra, hogy változtassunk 
várakozási álláspontunkon. Igazat adunk 
Károlyi Gyulának minden tekintetben, 
de különösen kiemeljük és helyeseljük 
azt a nézetét, hogy elhamarkodott do­
log lenne, ha bármely irányban leköt­
nénk magunkat. Bár politikus nemzet 
a magyar, mégis külpolitikailag bizo­
nyos iskolázatlanság jellemezte még a 
legutóbbi évtizedekben is. Örömmel és 
lelkesedéssel konstatáljuk, hogy ezt az
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elmaradottságát, okos vezetőkre hall- I 
galva, Íme a rendelkezésre álló esz- j 
tendők során teljesen pótolni tudta, j 
Csak vigyázzunk, nehogy a hideg ész . 
reális politikáját felgyújtsa az elkövet­
kező történelmi órák idején az érzel- ! 
mi motívumok bizonytalan irányú lel- ; 
kesedése. Nagy megnyugvás számunk- 
ra, hogy Kárt.lyi Gyulában olyan kill- | 
Ugyminisztert kapott a nemzet, aki; j 
minden cselekedetében tervszerű s ha- ] 
tároznttan reális nagyérdekű irányéi- í 
vektől vezérelteti magát. Az ő kezéből i 
nem fognak kisikla ni a külpolitika szá- | 
lai s ez a biztonságérzet a törésre j 
ítélt magyar gerinceket ismét bizakodó 1 
reménnyel tudja kiegyenesíteni. Ez a j 
határozott irányú magyar külpolitika j 
máris igen nagy eredményekre hivat- 1

kozhat. Sikerült tiszteletreméltó helyet 
biztosítani megcsuíolt nemzetünknek az 
európti népek koncernjében. Tekinté­
lyünk határozottan megnőtt, előkelő 
barátaink vannak s a magyar igazság 
gondolat I tervszerű és biztos előreha­
ladást mutat. Napról- napra jobban ter­
jed a minden magyarok álmát jelentő 
revíziós gondolat. Ma már a győző ál­
lamok is egymás illán kezdik átlátni 
azt a helyzetei, hogy az európai bajok 
főoka a békeszerződések oktalanságá­
ban található meg. A betegség diag­
nózisának felismerése azonban nem 
jelent gyógyulást. Európa súlyos, jár­
vány szerű gazdasági pestiséből csak 
úgy gyógyulhat ki, ha a hibákat kor­
rigálja s mihamarabb revízió alá veszi 
a békeszerződéseket.

A hétfői kisgyülés döntött a további 
iskola és óvoda építési programm 

megvalósítása kérdésében.
Rövidesen újabb 220.000 pengős munkát irat ki Baja városa

A városi kisgyülés hétfő délutáni 
ülésén dr. Vojnics Ferenc polgármester 
elnökölt. Ezen az ülésen nagy fontos­
ságú bejelentés történt. Nagy András 
főmérnök az iskolák és óvódák továb­
bi építési terveit s azok költség elő­
irányzatát terjesztette elő.

A Szerem’e-utcai óvód;..
A város 35200 pengős költségvetési 

előirányzattal felépitteti a Szerem le-ut­
cai óvódát. A múlt év nyarán és őszén 
alig volt városi kisgyülés, amelyen ez 
az óvódaépités ne szerepelt volna. A 
város mindenképpen uj telket akart 
vásárolni s ott felépíteni az óvódát. 
Legalább 15 háztulajdonos ajánlotta 
fel a házát és telkét s a város tárgyalt 
is mindegyikkel, de egyikkel sem tu­
dott megállapodni a város. így hu ..' - 
dott ennek az óvódaépitésnek az übye 
egész mostanáig, amikor a mérnöki 
hivatal azt a megoldási módot találta 
helyesnek, hogy a régi óvóda helyén 
építi lel az újat, mert Így legalább 
nem kell uj telket venni s azonkívül 
az építkezésnél a légi anyagot is fel­
használják. Az óvóda uj kutat és víz­
vezetéki felszerelést kap.

A Florián-utcai iskola.
A Florián-utcai elemi iskola kibő­

vítése 96,800 pengőbe kerül. Az a terv, 
hogy az iskola Flórián és Madách- 
utcai szárnyát emelik emeletre. Itt tiz 
nagy termet nyernek az építkezéssel 
s csinálnak egy munka és tornatermet 
is. Ezenkívül uj illemhelyeket, igazga­
tói szobát és .szertártermet is csinál­
nak. A kápolna, amely ideiglenesen a 
Florián-utcai elemi iskolában nyert el­
helyezést, továbbra is benntniarad az 
iskolában mindaddig, amig a templom 
építés ügye megoldást nyer. Az iskola 
uj kutat is kap még pedig olyan nagy­
szabásúi, hogy tűzoltói vizállomást lé­
tesítenek ott.

A szállásvároG Iskola.
A szállásvárosi, Szent Antal-utcai 

iskola szűk férőhely kérdését is eme­

letráépítéssel fogják mego'dani. A mér­
nöki hivatal 86360 pengőben kontem- 
plálja a költségelőirányzatot ennél az 
iskolánál. Ez az iskola is uj kutat kap, 
amit tűzoltói vizállomásá tesznek al­
kalmassá. Ezen két iskolán kívül még 
a belvárosi elemi iskolában lesz tűz­
oltói vizállomás. A kiscsávolyi iskolát 
azért nem látták el a kútfúrás során 
vizállomással, mert ahhoz úgyis közel 
van a vasul! állomás, ahonnan szerez­
hető viz.

A mérnöki hivatal az épilés terveit 
s a költségvetést felterjesztette a mi- 
nisztétiumnak s most felhatalmazást 
kért az előadó a polgármester számá­
ra a részletes tervek kidolgoztatására, 
valamint a versenytárgyalás kiírására.

Megindul u vita
A javaslathoz elsőnek Babies József 

szólt hozzá s érdeklődött az alsóvárosi 
iskola kivitelezése iránt.

Szász Ottó azt kérdezte, milyen pénz­
ügyi fedezet áll rendelkezésre az esetre, 
ha a kormány jóváhagyja a terveket 
és költségelőirányzatot.

544.500 peitf' kólákra 
es óvódákra.

Nagy András előadta, hogy az öt 
kész óvóda és a még felépítendő Sze- 
remlei-utcai óvóda 238 000 pengőbe 
kerül, de a városnak kell az óvódák 
részére a bútorokat zerezni Két 
óvód t részére egészen uj bútorokat is 
kell venni. Az óvódák felépítésére elő­
irányzott 240.000 pengő feltétlenül fel 
is használódik.

A tanyai iskola felépítése 36.000 
pengőbe kerül. A belvárosi elemi is­
kola kibővítése é- Hetráhuzása 89 
ezer 800, a szállá 86.360 és a
Flórián-utcai isko. . 800 pengőbe
kerül, ez pedig összesen 544 500 pen­
gőnek felel meg az óvódákkal együtt.

A kulturális fedezet.
Az iskola és óvódaépilések fedeze­

téül szolgál az a 250.000 pengő és 
annak két évi kamata, tehát ma már

j mintegy 280.000 pengő, amit a kullusz- 
I miniszter a bajai reálgimnáziumnak a 
j Déri-park platóján való felépítésére 
I utalt ki s amit itt hagyott Baján, majd 
I pedig Baja város iskola és ovóda- 
I programújának megoldásával hozott 
' iunktimba. A kultuszminiszterrel töitént 
I megállapodás szerint ehhez Baja vá- 
I rosa 450.000 pengővel járul hozzá,
I ami az árfolyamdifferenciával mintegy 
j 400—410000 pengőre olvadt le.

Szász Ottó: Mi van a szentistváni 
iskolával és óvódéval ?

Nagy András: Minden kiadás betu­
dásával tehát még 136 500 pengő ma­
rad felhasználatlanul. Ebből ki kel! 
fel leni a szentistváni iskolának, óvódé­
nak, az eddigi építkezések felszerelésé­
nek, valamint a kontemplált 2 száza­
lék kezelési költségnek.

Szász Ottó: A Szent Antal-utcai is­
kolánál az ősszel arról volt szó, hogy 
földszintes formában bővítik ki az is­
kolát. Már most az emeletráhuzás 
programmváltozást jelent

Rusztek Károly kir. tanfelügyelő : Ezt 
a megoldást el kellelt ejteni azért, 
mert az épület rossz karban van. A 
Szent Antal-utcai iskolánál talált a 
vizsgálat vályogfal részeket is, mig a 
józsefvárosi iskolánál az egész téglából 
van.

Klein Rezső: A hatóság most már 
sürgesse meg a terveknek és a költ­
ségelőirányzatnak a jóváhagyását és 
írja kt mielőbb az árlejtést az építésre, 
hogy a munkanélküliség enyhüljön.

Rusztek Károly azt hiszi, hogy még 
ezen a héten meglesz a jóváhagyás és 
a munkálatok rövidesen megindul­
hatnak.

A polgármester a város 
kulturproblémáiról

Ezután dr. Vojnics Ferenc polgár- 
mester szólt a kérdéshez. Az ősszel a 
kisgyülés megszabta a programmkere- 
tet. Az első volt az öt óvóda és a kül­
telek! iskola felépilése. A mai bejelen­
tés a keret második részletét tartal­
mazza. A törvényhatóság ezek után 
nem jöhet abba a helyzetbe, hogy még 
több terhet vállaljon, de ugyanakkor a 
kisgyülés bizonyára azt sem kívánja, 
hogy a programmkeret terhére megta­
karítás maradjon.

Emlékezetes, hogy a fedezet előterem­
tésében Junktim jött létre a kultuszmi­
niszterrel az esetre, ha a város áldo­
zatkészsége is megnyilvánul. Ez a te­
hervállalás is komoly próbára teszi 
a háztartási költségvetés teherbíró ké­
pességét.

Ezen program m keretben akarják 
megoldani a szentistváni iskola és 
óvóda kérdését, amire kezdettől fogva 
120 000 pengői prelimináltak. Ez az 
összeg ma is kell, ha modernül akar­
ják megcsinálni az iskolát. A modern 
iskola azonban nem jelent fényűző 
építkezést.

A kiscsávolyi és Vöröskereszt-téri 
iskola is kibővitendő egy régebbi tör­
vényhalósági határozat szerint, valamint 
a tanonciskola megyeháza felé eső 
frontja is elkészítendő volna. Ha azon­
ban ezt mind keresztül akarná vinni a 
város, az feltétlenül hitelkerettnllépést

Budapes i fűzőszalonja részére rendelést
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vonna maga után. Azért az építési 
programúin! le kellett egyszerűsíteni. 
A tanfelügyelő szerint ezt a leegysze­
rűsítést a tanügy sérelme nélkül meg 
lehet tenni

Felmerült az a kérdés is, hogy a 
szenlistváni meglévő városi épületben 
helyezzék el, de ez a kérdés még nincs 
eldöntve. Ha ez a megoldás következ­
nék be, akkor a városi hozzájárulásból 
levonják az épület és a telek értékét, 
mert e.: már plusz kiadás volna a 450 
ezer pengőn felül.

Bizonyára furcsa az, hogy a Flórián- 
utcai iskola átalakítása többe kerül, 
mint a belvárosi iskola bővi ése és 
emeletesre húzása. A megoldás során 
felmerül! itt is az a gondolat, hogy 
nem volna-e jobb uj iskolát építeni és 
a régit értékesíteni, de utóbb is az 
emeletesreépités tűnt a legkedvezőbb 
megoldásnak.

A tanfelügyelő az iskola 
építésekről.

Rusztek Károly megállapítja, hogy 
lényegében a város mégis végrehajtja 
a programme!. Az iskolabővítéseket el­
sősorban olt hajtják végre, ahol arra 
szükség van s ahol az iskola a legné- j 
pesebb volt. A tanonciskola felépítését j 
azért nem sürgetik, illetve nem forszi- j 
rozza a város, mert attól lehet tartani, j 
hogy akkor a kultuszkormány nem fog j 
sietni az uj felsőkereskedelmi fiúiskola | 
felépítésével, amire pedig szerződés 
kötelezi.

A szenlistváni óvódát el lehetne he­
lyezni a volt főjegyzői lakban: ez 
esetben levonnák az erre a célra beál­
lított összegből. Ez az épület 12-15000 
pengőbe kerülne, az átalakítás viszont 
5-6000 pengőbe, úgy, hogy itt jelentős 
összeg volna megtakarítható.

Kilátás van arra, hogy ha a város 
az államilag előirt szabványú óvódákat 
építtet, akkor azokat átveszi az állam.
A szenlistváni óvódénak általa fenntebb 
módon proponált megoldása nem fog­
ja befoljásolni az államosítást.

Figyelembe veendő az is, hogy a 
kultuszminiszter osztályonként felemel­
te a tanulók létszámát 40-ről 50-re, sőt 
városokban a 60-as létszámot is eltűri, 
ily magas létszám mellett általános ta­
nítást lehet nyújtani, de egyéni neve­

lést adni nehéz. A városukban többet 
kívánnak a szülők az iskolától, a váro­
si népnek több kell a kultúrából.

Egyik-másik iskolánál, így a szál­
lásvárosi iskolánál is a kiadásukat egy- 
egy építeni tervezett osztály elhagyá­
sával redukálták. A józsefvárosi és 
szállásvárosi iskolákban bevezelték 
próbaképpen a VII.-ik elemi osztályt. 
Az egyik iskolában 22, a másikban 19 
növendék iratkozott be, ami azt jelenti, 
hogy a nép maga is érzi, hogy a VI. 
elemi osztály elvégzése nem nvujt 
elég műveltséget s így a VII. és VII. 
osztályú továbbképző iskolának nagy 
jelentősége van.

A reál gimnázium I osztályának 73 
növendéke van, a polgári fiú iskolában 
pedig meg kellett nyitni a harmadik 
párhuzamos első osztályt is. De amíg 
ezen középfokú iskolákba a tanuló 
már csak szépen kiölfözve járhat, ad­
dig a VII. és Vili. osztálynak az az 
előnye, hogy oda a legszegényebb 
gyermek is járhat, még mezítláb is. 
A Florián-ulcai iskolában a torna és 
tanszerterem már erre a célra rezel- 
váltatott, ha netalán szükség lesz ezen 
osztályok felállítására.

Az eddigi tervek szerint az iskolák 
bebútorozása 25,000 pengőbe kerülne, 
de szükség esetén lemennek vele 20000 
pengőig. A reálgimnázium teljesen uj 
bútorokat kap : az onnan kikerülő ré­
gi bútorokat fel lehetne használni

Babies József: Felaprifani tűzifának !
Rusztek : Ha nem jó, legfeljebb nem I 

szerzi meg a város!
Mindeneseire számításba kell venni j 

a város által adott összeg 10 15 000 }
pengős kamathozadékát is a fedezet 
előteremtésénél. Szóló mindenesetre \ 
hálás a város közönségének, hogy 
8 10 éves iskolaprogrammot két év j 
alatt megvalósított . . .

A javaslatot elfogadásra ajánlja.

volt, amelynek sok az ellenzője s szá- I nak, ahol a szegény nép kenyeret és 
mos visszaélésre vezeteti. Alakullak levest kap ingyen. A krízis hasonlít 
társaságok, melyek csempészéssel fog- az 1927 évihez. A nyilvános helyeken, 
lalkoztak s hasonló versenytársaikat bankokban táblák vannak kifüggesztve, 
kíméletlen eszközökkel tették félre az melyek arra hívják fel a közönsé- 
utból. Ilyen ügyekből kifolyólag nem j get, hogy — pénzt költsön, hogy ilyen 
ritká.x a gyilkosságok sem. A bandi- módon a gazdasági vérkeringés meg-
ták egyszerűen elteszik társaikat láb 
alól.

A statisztika szerint nem keve­
sebb, mint hét millió a munkanélküli 
az Egyesült Államok területén. Sok 
munkanélküli, mint piaci árus keresi 
kenyerét. így látni alma-árusokat, akik­
nek kosara mellett egy tábla hirdeti : 
„Alkalmazás nélkül !“ „Vegyetek al­
mát !“ Newyorkban kiosztóhelyek van-

iiiduljon.
— A nehéz helyzet ellenére a ve­

zető körök optimisták, bíznak a vi­
szonyok javulásában.

A bevándorlás korlátozottsága nőtt, 
a kvóta tíz százaléka a réginek A ke­
reskedelmi forgalomban ott is érez­
hető a helyzet, kisebb a forgalom s 
vannak inzolvenciák.

Előadás a Nemzeti Kaszinóban a gázháboruról 
és a gázvédelemről.

A zivataros, esős idő ellenére is szép j ményező lépési, 
számú közönség gyűli össze szómba- j A szépen megépített és szemléltető 
ton este a Nemzeti Kaszinóban, hogy j képekkel illusztrált előadást a közön­
meghallgassa Menyhárt Antal főhad- j ség meleg tapssal honorálta, 
nagy előadását a gázháboruról. | Fontos volna, hogy a jövőben mi-

Mindvégig érdekes és tanulságos j nél több ilyen szakszerű, felvilágosító 
előadásban ismertette a gáznak, mint l propaganda-előadási tartsanak, mint- 
vegyi harci eszköznek a történeti fej- I hogy a jövő háborújának talán legfon- 
lődését. Már az ókorban használlak a j tosabb, de mindenesetre legveszedel-
szurok- és kénfüstöt, mint támadó esz­
közt, de azóta a vegyészet óriási fej­
lődése révén nagyon megszaporodott a 
háborús célokat szolgáló mérges ve­
gyi anyagok, gázok száma.

Rendszeresen ismertette azután a 
szervezetre gyakorolt hatás szerint osz­
tályozott gázokat.

A repülőgép fejlődése szükségképp 
odavezetett, hogy a jövőben nemcsak 
a katonák vívják meg a háborút, ha­
nem részt kell abban vennie a polgári 
lakosságnak is, mert a repülőgépek ép­
pen a népes városok pusztítása és 
rombolása utján igyekeznek a harcoló

, felek belső ellenálló képességét meg- 
Dr. Vojnics Ferenc polgármester rö- S törni.

viden még arra Utah, hogy a városnak ; Szorongó érzéssel kell gondolnunk 
nem ál készpénzben rendelkezésére ; éppen nekünk hajainknak, kika 1,átár­
az tskolák építésére fordítandó összeg, szé|hez köze, vagJyunk| ’egy repü-

e nem vett köl- lőosztag támadására, melyet a katonai 
tudomány háromszoros lépcsőzetre 

Ezután a kisgyűlés elfogadta a ja- l tagolt.

mesebb fegyvere a mérges gáz lesz és 
minthogy a gáztámadásokat nemcsak 
a küzdő katonák ellen intézik majd, 
hanem előreláthatólag a városok és 
községek ellen is, minden embernek, 
férfinek, nőnek egyaránt, érdeke, hogy 
a gáztámadások lényegével és legalább 
a védekezések elemeivel tisztában le­
gyen. Sok gondos anya tudja majd 
önmagával együtt a gyermekeit is 
megmenteni, ha a védekezés legszük­
ségesebb módjait ismerni fogja.

már pedig a még fel nem vett köl­
csönnek nincs kamatjövedelme.

vaslatot.

Amerikában is érezteti hatását 
a gazdasági világkrisis.

Az utóbbi időben, számos bajai és 
bácskai kivándorló tért vissza Ameri­
kából. Elbeszélésük nyomán az a kép 
alakul ki, hogy Amerika sem az, atti 
régen volt, a világkrizis olt is érezteti 
hatását Ott is van munkanélküliség, 
ott is nehezek a gazdasági viszonyok. 
A napokban jött haza látogatóba egy 
fiatal kereskedő, aki a mai amerikai 
viszonyokról a következőket mondotta :

— Az Európa hajón érkeztem New- 
yorkból német kikötőbe. Az Európa a 
világ leggyorsabb s legújabb pompá­
san berendezett hajója. Négy és fél 
nap alatt érkeztünk Cherbourgba és 
hat nap alatt Brémába. A tenger egé­
szen nyugodt volt s Így végig kelle­
mes volt az utunk.

Ami a mai amerikai viszonyokat il­

leti, a gazdasági krízis ott is érezteti 
hálását, a viszonyok általában kedve­
zőtlenek. És tnlprodukció miatt a gyá­
rak csak redukált vizemmel, fél napo­
kon át dolgoznak, elég nagy a mun­
kanélküliség odakint. A vasutaknál is 
érezhető részben a gazdasági helyzet, 
részben pedig az automobilok élénk 
versenye. Az emberi munkaerőt min­
denütt redukálják, a személy és teher­
forgalom bizonyos mértékben csökkent. 
Államsegélyben a munkanélküliek nem 
részesülnek, csak a farmerek kapnak 
egy bizonyos kis segélyt, mivel a múlt 
évi szárazság folytán, gabonájuk ki­
égett és károkat szenvedtek.

— Állandóan az érdeklődés hom­
lokterében áll a prohibició kérdése. 
Ez tulajdonképen egy tízéves kísérlet

Bajai Cementárugyár.
BAJA.

Gyártelep: Világ ts-u. 8 (Allatvásártér.)
Iroda: Dr. Bajai Ernő, H tynald-utca 13. Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait:
Mozaiklapokat, cementlapokat, cement­
cserepet, kutgyürüket, cementcsöveket 
minden méretben, betonkeritéseket és minden­

féle cementárut. — Mükömunkák
szakszerű kivitelben.

Állandó raktáron:

ÚszódI dunakavlcs, portland-cement, 
műkőzuzalék, cementfesték.

Először grán'átesflt zúdítanának a 
polgárságra, hogy pánikot idézzenek 
elő; azután a második csoport elárasz­
taná a földfelülettől 6 8 méter magas­
ságig emelkedő gáztömeggel, végül a 
harmadik turnus gyújtó bombákkal 
lobbantaná lángra a város fontosabb 

; pontjait
Valóban szép jövőnek nézünk elébe 

gázlámadás esetén !
Igaz, hogy a nemzetközi egyezmé­

nyek tiltják a mérges gázok használa­
tát, de azért a világháborúban mégis 
igénybe vették. Érdekes történetét adta 
a világháború gázharcának. Azóta ki- 

; nyomozták, hogy a franciák a német 
í robbanó gránátok által szükségkép fej­

lesztett gázat mesterséges gáznak vél­
ték s azután retorzió elmén gáztáma­
dást intéztek a németek ellen, akik 
nem maradtak adósok, 

j Majd ismertette a gáztámadás elleni 
! védekezés eszközeit, a gázálarcot, gtim- 
! mi köpenyt s a légmentesen zárható he- 
! lyiségeket. A számítások szerint gáz és 

bombabiztos épületek, illetve helyiségek 
építése az egész lakosság számára be- 

I lekerülne ezer pengőbe fejenként s Így 
Magyarországon a jelenlegi pénzügyi 
helyzet mellett ez a kérdés megoldha­
tatlan. A gázálarcok is igen drágák 
még, úgy hogy a tömegek ellátása ez- 
időszerint kivihetetlen, mert egy-egy 
jő gázálarc 100 pengőbe is belekerül,

; Gyermekek nem is használhatják.
Külföldön hivatalosan intézik a pol- 

I 8ári lakosság gázvédelmi kioktatását.
Oroszországban a kiszolgált katonák 

' tanítják a polgárságot a gázvédelemre 
! Vezet e téren Lengyelország, ahol uj 
j építési szabályrendeletet és illetve tör- 
: vényt hozlak, melyben kimondották,
j l'°gy uj házat csak akkor szabad épi- 
' leni, hogy abban gázmentesen lezárható 
! hetyiség is legyen a lakók számára. 

Rendszerint a lépcsőházat képzik ki
erre a célra az emeletes épületeknél.

Általában a tűzoltóságot használják
I a külföldön a gáztámadás elleni pol-
I 8“r' védekezés szervezésére és .irányí­

tására, A Bajai önkéntes Tűzoltó Tes­
tület is megtette ezen a téren a kezde*

Csak ketten adtak be 
pályázatot a városi 
II. aljegyzői állásra.

Április 24-én irta ki a pályázatot dr. 
Vojnics Ferenc polgármester a dr. Kol­
lár Kálmán volt városi II. osztályú 
aljegyző lemondásával megüresedett 
állásra, amelyre egy évvel ezelőtt a 
főispán dr. Wagner Nándor fogalma­
zót helyetesitette be 

A pályázati határidő május 9-én járt 
le. Ezen időpontig csak két pályázat 
érkezett be és pedig dr. Wagner Nán­
dor fogalmazó, behelyettesített II. osz­
tályú aljegyző pályázata és ifj. Hor­
váth Alajos dombóvári pénzügyőri fel­
vigyázóé. Ez utóbbi pályázatot azon­
ban nem leltet figyelembe venni, mert 
Horváth Alajos finánc felvigyázó nyil­
vánvalóan félreérthette a kiirt pályáza­
tot, vagy nem érdeklődött előre az 
iránt, hogy az állás bclöltőjétől milyen 
kvalifikációt kívánnak. Az állást ugya­
nis csak egyetemi abszolutóriummal, 
illetve legalább államtudományi dok­
torátussal rendelkező pályázók nyerhe­
tik cl, holott ifj. Horváth Alajos dom­
bóvári felvigyázó csak négy polgári 
iskolai végzettséggel rendelkezik.

Egyik legközelebbi közgyűlés fogja 
dr. Wagner Nándort a II. aljegyzői 
állásra megválasztani.

Üzletáthelyezés
Nagybecsű vevőim szives tudo­

mására hozom, hogy üzletemet a 
Grauaug házba Vűrösmarty-u. I. 
alá helyeztem át.

Naponta friss marha, borjú és 
sertéshús és felvágottak kaphatók. 

Marhahús kg-ja 1 40 és 120. 
Borjú „ „ 2-20 és 160.
Sertés „ „ f80 fillér.

Kiváló tisztelettel
Csata! Kálmán

mészáros és hentes.

Első Bajai Asztalos 
Társasmtihely

megszűnéséből kifolyólag műhelyemet
Béla király-utca 30 szám a.

nyitottam meg.
Teljes tisztelettel TÓTH JANOS 

asztalosmester.
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E K.
Ballagás a tanítóképző 

intézetben.
A bajai állami tanítóképző intézetben 

pénteken fejeződött be az V. éves Ta­
nítójelöltek részére a tanítás. A diákok 
elbúcsúztak az iskolától, ahol öt illet­
ve sokan csak egy évet töltöttek A bu- 
csuzás a hagyományos ballagással és 
k,s ünnepséggel ment végbe Az ud varon eldalolták az_ üres /fészek című 
dalt, mi te az intézet tanári kara és 
összes növendékei előtt Kardos Alajos 
IV. oszt tanuló elbucsuztatta a twirt 
jelölteket Miden távozónak egy e t 
kor nefelejcset nyújtott át az emléke­
zés szimbóluma képpen. Az üdvözlésre 
Remet Imre válaszolt. Ezt követte Gár- 
dony. Major „Mikor először lépsz az
J*k°!ába T"mi dalnak eléneklése, 
majd megkoszorúzták az intézet hősi 
halottainak emlékművét. Ezt követték 
a "Ba'lag ,már a vén diák“ hangjai A 
ba lagásnak, mely nemcsak a diákok­
nak, de az ő révükön a szülőknek és 
hozzátartozóknak is kedves esemény 
nagyon sok szemlélője volt.
- A város közgyűlése. Baja vá­

ros törvényhatósági bizottsága holnap, 
szerdán délután 3 órakor tartja rendes 
közgyűlését, amelynek csak egy tárgya 
lesz : a városi háztartási s egyéb ala­
pok zárószámadása.

Szabadságra megy a városi 
főszámvevő Puhala Tibor városi fő­
számvevő a háztartási alap és egyéb 
alapok zárszámadásának a közgyűlésen 
való letárgyalása után huzamosabb 
tdore szabadságra megy.

FÜGGETLEN MAGVAKSAU

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a jóbarátoknak, 

jóakaróknak és ismerősöknek, kik 
szeretett férjem, apám, Illetve 
kedves rokonunk temetésén meg­
jelentek és jóleső részvétnyitatko- 
zatukkal mérhetetlen fájdalmun­
kat enyhíteni iparkodtak, ezúton 
mond köszönetét

özv. Schön Sándorné 
és családja.

épít, épirsen
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserén 
Kuttégla

H -.tsarkos járdaléglák 
Mindeféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 
Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kútgyűrük 
Cementcsövek 
Cementvályúk 

Lábazati kövek 
Keresztek 
Síremlékek 

Sirbefedések 
Sirkeretek 

Esővizmedencék
f ■

la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto
Csiszoló anyagok 
Biber-Tricosal 
Stuccatur nád 
Elszigetelő lemez 

Kátránypapir
Megrendeléseket felvesz

Grünhut és Társa
Grünhut Miksa Fial

cég, telefon 111.

»Polgár Gyula
Tütr István-u. 5 , telefon 234. 

Gyári telefon 160.

A MANSz vidéki elnökeinek 
gyűlése Budapesten. A MANSz or­
szágos központja ma, kedden délelőtt 
vidéki elnöki gyűlést tartott Budapesten 
am.eJyre Bajáról Major Józsefné helyi 
MANSz elnök utazott fel résztvevés 
végett.

A második bajai postahivatal
Nyilvános távbeszélő állomás Szentist- 
ván városrészben „Baja 2“ postahivatal 
mii megnyílóit. Ugyanott ezentúl távira­
tot is felvesznek

— A városi zárószámadás vitája
nü/o város törvényhatósági kis^yütése 
hétfőn tárgyalta le a háztartási "és zá­
rószámadást A vitában sokan vettek 
részt. Az erdekes felszólalásokat hely­
szűke miatt a F. M. holnapi számában 
közöljük.

Költözködik a reálgimnázium
A reálgimnáziumban 10—12 nap múl­
va véget ér a tanítás. Az iskola veze­
tősége azért siet befejezni a idei tan­
évet, mert mindent elkövet, hogy a 
reálgimnázium régi épületének gyöke­
res renoválása mielőbb megkezdődjék. 
Erre való tekintettel a reálgimnázium 
könyvtárát is kiürítették. Az iskolából 
a könyveket dr. Flórián Géza ügyvéd­
hez hordták, ahol a padláson helyez­
ték el őket őszig, mire elkészül az in­
tézet renoválása, valamint az uj szárny 
felépítése.

— Jön a Szentiványi színtársulat.
Szentiványi Béla színtársulata : az Or­
szágos Művész Színház május 27 és 
28-án előadást tart Baján.

Szabádságon. Bencze Béla kir. 
műszaki tanácsos, az államépitészeti 
hivatal főnöke nyolc napi szabadságra 
ment.

Megszökő! rendőri felügyelet 
alatt álló egyének. Kertész Péter ju­
goszláv állampolgár, 17 éves r. kath. 
szabósegéd, bácslopolyai születésű és 
Gilamb János 19 éves szontai szüle­
tésű r. katli. bádogos segéd, ugyan 
csak jugoszláv állampolgár, akik Já­
noshalmán rendőri felügyelet alatt ál­
lottak, kijelölt tartózkodási helyükről 
ismeretlen helyre távoztak. A megye 
alispánja elrendelte országos körözge­
tésüket.

— A 23 km es ut munkáinak vál 
falatba adása. Jelenteltük már, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter a baja­
szegedi Horthy Miklós jubileumi ut 
munkálatainak elvégzését a versenytár­
gyalás alapján Justh Kornél fővárosi 
mérnöknek, justh Ferenc volt állam- 
vasúti igazgató fiának Ítélte oda mint 
legolcsóbb ajánlattevőnek. Az állam- 
építészeti hivatal a munkálatokat hol­
nap adja ki a vállalkozónak.

~ A '»egye hivatalos lapja.
Bács Bodrog vármegye hivatalos lap­
jának 17-ik száma most jelent meg s 
közli a iánoshalmai, járási székház épí­
tése, a vármegyei hetivásár látogatási 
szabályrendelet módosítása, egy utterü- 
let árának újbóli megállapítása, pár 
nyugdíjaztatási ügyben s a vármegyei 
gyámpénztár 1930 évi számadási mér­
lege ügyében hozott törvényhatósági 
közgyűlési határozatokat, két állator­
vosi oklevél meghirdetését, egy pályá­
zati hirdetményt a Jánoshalmái járásnál 
megüresedett kisegítő szolgai állásra 
egy versenytárgyalási hirdetményt a bo- 
kodi istálló és egyéb helyiségek épí­
tési munkáira, valamint körözvényeket.
- A kerületi főkapitány Baján.

Hétfőn este Rajára érkezett Teller Gyula 
kerületi főkapitány, Murakeözy László 
rendőrtanácsos. Caray Károly rendőrfel- 
iigyelö és Hoós István számellenői akik 
d bajai kapitányság ügymenetét 'és az 
őrszemélyzetet vizsgálják felül

— Makacs székrekedés, vastag­
bél katarus, gyomorbaj, puffadás, vér- 
vértorlódás sárgaság, aranyeres cso­
mók , csipöfájás eseteiben a természe­
tes „Ferenc József“ keserűm/, reg­
gel is este egy-egy kis pohárral hé­
vévé, rendkívül becses háziszer. Klini­
kai megfigyelések tanúsága szerint a 
, e,r.enp József viz még ingerlékeny 
be u betegeknél is fájdalom nélkül 
13 • '} Ferenc József keserűviz gyógy- 

szerárakban, drogériákban és fűszer- * 1 
üzletekben kapható.

Színház.
Somlay Arthur elmondja, hogu i 
miért járja művésztársulatával 

a vidéki városokat.
Holnap este kezdi meg vendégjátékát 

a bajai színházban Somlay An bar és 1 
társulata Somlay Arthur kétségkívül a 
legérdekesebb miivészegyéniség. Fanati­
kusa a mesterségének és hogy mennyire 

becses cé,ok szolgálatába állítja 
azt dokumentálja uj vállalkozása. Maga 
melle szedett hat hét nagyon tehetséges 
embert cs végigjárta velük a vidék na­
gyobb varosait, hogy a publikumot meg­
ismertesse a szépirodalom java termé- 
Keivel

Alkalmunk volt hosszabban beszélget­
ni Somlay Arthurrat, aki a következőket 
mondotta:

— Akt ismer engem, aki ismert az 
ambícióimat, az elhiszi nekem, hogy 
ner,n., anyá"{ érdekből szerveztem meg 
vidéki turnénkat. Egy céi vezetett ■ a 
helyszínre elvinni az intelligens vidéki 
Közönségnek azt, amit a nehéz gazda- 
sági viszonyok következtében nincs mód­
jában Budapesten meglátni. Mert hiába 
játszok odafönt a „Töltőtollat", a „Ke­
nyérkeresőt“ , a „Haláltáncot“, a bajai, a 
kecskeméti, a békéscsabai publikum nem 
ülhet vonatra, hogy megnézzen bennün- 
két Lz alig van egy két embernek mód­
jában. Hát én azt akarom, hogy a mi 
előadásunkban minél szélesebb rétegek 
gyönyörködjenek. Én azt akarom, hogy 
necsak Budapest, de a Csonkaország 
minden szinhdzkedvelöje láthassa játé­
kunkat. Ezért szerveztem meg ezt a kis 
truppot és ezért hozt im le azokat a 
darabokat, amelyek nemcsak a leghatá- j 
sosabbak, de irodalmi célok szolgálatában 
is állanak

URÁNIA
Május 13-án, szerdán

á. u. ti és fél 9-kor
május 14-én, csütörtökön

d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor

2 napig lesz 
műsoron.

Csak felnőtteknek

Dostojevszki világhírű regénye 
Fodor Ozep rendezésében :

Izgalmas filmregény 14 felv. 
Főszerepben:

Fritz Kortner 
és AnnaSten

Ezideig Miskolc, Kecskemét, Pécs és 
Békéscsabán voltunk. Baja a végső ál 
tamásunk. Négy estén át játszunk Búján 
Holnap szerdán este Fodor László Töl­
tőtoll című .7 felvoruísos vlgjátékát ad 
juk. Csütörtökön este „A kenyérkei eső" 
megy. amely Maughamnak a legjobban 
sikerült darabja. A nagyvárosi ember 
társadalmi életét korrikirozza a szerző, 
olyan szellemesen, hogy végig deiiis ka­
cagás kiséri az előadást Szombaton es 
te a .Haláltánc“ megy. Ezt a darabot 
felesleges bekonferálnom. Eredeti bemu­
tatót is tartogatok a bajaiak számára 
Petiteken este játS2uk el V,theseo herceg­
nő remek darabját, melynek címe ■
„ Melyik volt ?

- Mit mondjak a társulatomról? 
Országosan ismert, ha szabad ezt mon­
danom :' elismert rnűvészékből áll. Hogy

I u familiáris kötelezettségnek eleget tegyek 
először a leányomat, Somlay láttát emit' 
lem, aki a Belvárosi Színház tagja és 
ha fiatal is, már nagyon jelentős sike- 
rcker könyvelhet el. A vömről, Hujmássy 
Miklósról, a Vígszínház tagjáról ugyati 
olyan elismeréssel szólhatok, mint "a sa­
lat gyermekemről. Ha valaki elfogult­
sággal vádolna, utalok a budapesti kö- > 
zonségre, amely a legjobb bizonyítványt 
állítja ki erről a fiatal művészről. Egyéb­
ként elárulhatom róla azt Is, hogy 4 
éven ót a pécsi kadét Iskola növendéke 
volt. Koppány Erzsit meglepetésnek tar- \ 
lógattam Nem akarok jelzőket keresni 
nem mindennapi tehetségének a körülirá- | 
sara; aki egyszer látta öt játszani, egy- 
hamar nem felejti el. Tóth ' Böskc soro­
zata Magyar, Belvárási és Uj Szinház- 
beh sikerekre tekinthet vissza. Pajnay 
Bandor a Gábor öccse, nem tagadhatja 
te a testvéri viszont, mert a jellegzetes 
csaladt vonást , a tehetséget pazarul ősz- 
?!t,ak rf? is Rókay Ferenc, Sípos Erzsi,

I.E/"‘‘ ,uhát,anul egészítik ki 
együtesünket.

Somlay Arthur szavaihoz alig van

Kísérő filmje:

Micky és Sic
hangos burleszkek.

Híradó.

hozzátenni valónk. Valóban hálásak le­
hetünk ennek a kis gárdának, amely nem­
csak nagyszerű darabokat hoz számunk­
ra, de olyan hibátlan előadást is produ­
kál, amely éleményszárnba megy.

Az előadásokat a Központi színházban 
tartjuk rendes színházi betyárokkal, le­
gyek ma d. u 3 órától válthatók

Hölgyek figyelmébe!
TI n 11 ntITTT ni 1 n-n í í

»■

már 10 15 P-ért lehet 6 hónapra szóló

tartósgépondoiálást
csináltatni Baján

Kemény hölgyfodrásznál,
a berlini Henkel tartósliullámositógépek 

magyarországi vezérképviselőjénél.

a SINGER XARRÓGÉPEK 
wáois A LEGdQBBAK l

I
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Az Eternit-pala beszerzésénél feltétlen figyelemmel keli lenni arra. hogy nem minden 
pala Eternit es ezért a valódi törvényesen védett Hatschek-féle

ETERNIT-PALA
minden egyes lapján dombornyomásban látható az Eternit szó.

Ez a valódi Eternit csakis a kizárólagos egyedárusitó telepen Etiliil Mill
I

!

tetőfedő vállalat cégnél
baja

Budapesti-út kapható.
Telefon: 2—90.

Lényeges megtakarítást ér ei 
háztartásában,

ha az összes tisztító-anyagokat és eszközöket, festékeket, lakkokat, 
brunolint, terpentint, padló- és parkettfényesitő-szereket stb.

TÁ1TCZOS EE2>TÖ
FESTÉKÁRU-SZAKÜZLETÉBEN vásárolja.

Üzemek, iparosok, viszont­
eladók legolcsóbb beszerzési forrása.
Bel- és ktilföldi föld- és vegyi-FESTÉKEK, KENCE, LAKKOK 
(csónaklakk), VEGYÉSZETI- és KÁTRÁNY-termékek, SZIGE- 
TELŐ-anyagok, SAVAK, KEFE- és ECSET-áruk gyári raktara. 

TELEFON : 85.

ÜzíetátheSyezés.
Nagybecsű vevőim szives tudomására hozom, 
hogy üzletemet május 1 -töl kezdve a szemben 
lévő Reiter-fele házba, Mátyás kir. tér 1. sz. 
alá helyeztem át. — Úri divat műhelyemben az 
az eddiginél is olcsóbban, a legjobb anyagokkal 

és divat szövetekkel állok a közönség rendelkezésére.

Tisztelettel Horváth Károly úri szabó.
Baja, Mátyás kir. tér l.

Szent Antal u. 25 szóm alatt

3 szobás lakas
mellékhelyiségekkel

augusztus 1 re Kiadó
Laptulajdonos ;

Corvin-nyomda.

I n t e i I i g e n s
58 éves nő ajánlkozik gyrrr 'kék 
mellé, ki jelenlegi állásába s 5 

éve működik.
Cím a kiadóban.

Pörköltkávé
olcsóság!
Az eddig közismert kiváló minőségű kávéink 
mellett egy olcsóbb, de kitűnő zamatu kávé 
keveréket sikerült forgalomba hozni és ebből

10 dg. 68 fillér
Klein és Stráhl
fűszer- és csemegekereskedésben.

KENDER ISTVÁN
szobrászati műterme 

Baja, Erzsébet királynó-u. 21.
(az udvarban )

Vállalom épií'etek külső és belső díszíté­
sét, egyházi ús világi szobrok, síremlékek 
készítését. — Raktáron tartok különféle 
szobrokat, kerti törpéket és dísztárgyakat.

Különféle épületdiszeket, 
könnyű stukkó menyezet- 

diszitéseket,
| u. m. rozetták, sarkok, párkányok, lécek 
j stb. Javítást, átfestést jutányos árban.

Uj seprő jól seper, de
UT R Y-gyártmányu

szobaseprő mindig 
jól seper.

Ára : P 0 76.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

I .

7 \q

VARRÓGÉP.
VÍW rftzo’ fbiaté&z, feKételeJc. 
NIcLCSxrru/ havi, f-.eszZeZeA.

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS.

Kiadó
2 utcai szobás lakás 

fürdőszobával,
ettől függetlenül

két udvari szobás lakás 
konyhával,

azonkívül egy tágas, világos műhely 
Erzsébet kir né-utca 2.

Totna-Mőzsi

vasúti vendéglő
örök áron eladó), vagy tíz évre 

haszonbérbe kiadó.
Azonnal átvehető.

Négy személyes FORD AUTÓ 
jókarban lévő, egy FAGYLALT 
GÉP (4x4 literes) apa róttál eladó.

Fehér Sándor
Tolna-Mözsi vasúti vendéglős.

Sajít gyártmányú

nyugágy
különféle minőségben

UTRY-nál

Máj. 11 -tői máj. 18-ig
reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön és 
Df. Geiringer János I

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot. '
Az ügyeletes gyógyszertár 
vasárnap délután is nyílva 

áll a közönség rendelkezésére. '

kflz ezji&sx, éleiben fal b/jrríl

Bútorozott szoba
ltülön bejáiattal, azonnal kiadó

Czirfusz Ferenc u. 53.

Nyomatott i Corvin-nyomd« gyor.ma|lől*n Baján,

Épülendő uj üzletházamban egy 
nagy modern

üzlethelyiség
raktárral nov. 1-ére kiadó.

Érdeklődni Wagenblatt Ferencnél.

Flórián-utca 48 sz. házben
2 szobás konyhás

utcai lakás
melléhelyiségekkel azonnal 

kiadó.— Bővebbet Cirfusz-u 51.

Eladó
Széchenyi-u. 18 és Petőfi-u. 8. sz.

sarok házam
(a Déri-park tőszomszédságában, 
egészben, esetleg 2 telekre fel­

osztva, valamint 6500 Q-öl
livodai földem.

Dr. Mészöly Miklós.

Tiszta vérű
beállításra való elsőrendű

yorkshim süldők
és választási malacok eladók

Rosenfeld Ákosnál
Takarékpénztár u. 1.

Egy jökarban lévő

zongora
olcsón eladó.

Kigyó-u. 9.



Javitásnientes tetőfedések

ETERNIT
palából,

Csak akkor valódi,
lia rswsden Sapors az

törvényesen védett szó dombornyomásban 
Eátható.

PALA

CSAK..Eternit VEDSZOVAL jelölt pala és cső valódi.
ETERNIT MÜVEK HAT3CHEK LAJOS. BUDAPEST. AN0RÁSSY-ÚT33. GYÁR'. NYERGESUJFALU.

Eternit Müvek
Budapest, V!., Andrássy*út 33 B 51 Gyár: Nyergesujfalu,

✓
Baja és környékének

kizárólagos ©gyedárusitó telep

Telefon 2*90. Baja, Budapesti-ót.

mf
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Sehwarcz Dezső
az Elemit gyártmányok
Magos egyedárus

Buda pesti-út Telelem 2*90

“vé ■

Kí'.fin? t , «r^Vr •? % X

I9IWFP9SI

A Független Magyarság

-rtilirMSSrv®#C6: aosaRCm ..uiíy^sM j äs» -.^rscjSBSÄ^äaaK« 6 rJ?.TSSWKSa

A insgy. kir. pénztigyminisz éríurn 
múlt h 28-án kelt 35,000/VII. a. számú, 
a rendkívüli, ideiglenes házadómen- 
tességről szóló rendeleté módot nyújt 
a házakon szükséges átalakítások és 
tatarozások teljesítése esetén a rende­
letben körülirt előnyök igénybevételére.

Minden háztulajdonos most azon 
feladat előtt áll, hogy megállapítsa, 
vájjon melyek azok a munkálatok, 
amelyek fellé le; ti' szükségesek és el- 
odázhatatianok. Nem szenvedhet két­
séget, hogy ezek között is legelsősor- 
ban a tetőzet rendbehozatala jön tekin­
tetbe, hiszen kárhavész minden fárad­
sága és kiadása, ha a ház tetőzete 
hiány s marad.

Gondoskodjunk tehát idejében a tető 
kicseréléséről, de legyünk tekintettel

arra is, hogy a toldás-toldás nem je­
lent megtakarítást, hanem csak újabb 
költséget és boszut — Végleges és 
alapos megoldásra van szükség, ezért 
fedjünk a valódi törv. véd. „ETERNIT“- 
asbestcementpalával és minden további 
gondtól mentesülünk.

Az „ETERNIT" aszbesztből és ce­
mentből áll, tehát két olyan anyagból 
készül, amelyek nem égnek és teljes 
biztonságot nyújt arra vonatkozólag, 
hogy a legnagyobb viharok sem bont­
hatják meg a fedést, de egyúttal meg­
akadályozza a nedvesség beszivárgá­
sát, vagy tűz eseten a lángok behato­
lását. — Az „ETERNITMető igen 
könnyű, olyannyira, hogy a régi 
gyenge teíö is megfelel, anél­
kül, hogy a faszerkezet meg­

erősítése szükségessé válnék.
Hogy lehetővé tegyük azt, hogy 

megerőltetés nélkül nád vagy régi 
cserép tetejű házát Eternittel átföd­
hesse, a legmesszebbmenő kedvez­
ményt nyújtjuk I

És pedig :

A rossz tető lebontását, a hozzá 
szükséges minden anyagot, az Eternit 
palát és az átfedéssel járó minden 
munkát egy tételben vállaljuk, a tető­
zetet teljesen elkészítjük.

A tetőzet teljes átfedésének megfize­
tésére a legelözékei.ytbb részletfi­
zetési kedvezményt biztosítjuk.

Bármilyen irányban kívánt részletes, 
díjmentes költségvetéssel készséggel 
állunk rendelkezésére és kérjük szol­
gáltainkat igénybe venni.


